



MOST REVEREND THOMAS COLLINS
ARCHBISHOP OF TORONTO

1155 Yonge Street, Toronto, Ontario M4T 1W2
Tel: (416) 934-0606 • Fax: (416) 934-3452

二零一零年四月十七日

致多倫多總教區各神長及信友：

所有神父都是蒙召成爲我們復活的救主的神聖僕人，我們的善牧——基督是所有神父的典範。在這個充滿希望的復活慶期，我們天主教徒却感到悲傷。數星期以來不斷傳出關於教會神父曾經性侵犯那些受他們管教的兒童或是神父的長上們並沒有正確地處理那些個案。每當過犯出現時我們應懷有欣慰之情，因爲我們能夠藉此更新復興。但恆常地面對這些批判時，教會聖職班及平信徒不免感到沮喪，憤怒，不安和羞愧。

因此我向大家提供一些反省的題材：

我們是有超過十億教友的普世教會。我們因天主教教友——平信徒，聖職人員，修會會士們每日都忠信地見證基督而感到喜悅。但當我們個人或團體犯錯時，我們必須作出承認。主耶穌有一個好理由賜給祂的門徒修和聖事，作爲復活節禮物。而我們實在也需要這份禮物。

數星期前我在今年的祝聖聖油彌撒中曾對總教區內的神父說過：

人們期望每一位領受聖油的神父都能夠以身作則，永不背棄人們對他們的信任。但一些誤用這份令人起敬的聖職恩賜去滿足私慾，誘陷無知及破壞他人生活的神父却令我們蒙羞。當事情發生時，我們首先關注那些被侵犯的無辜青少年，幫助他們克服苦痛，決意採取一切適當行動以免重蹈覆轍。我們每人常常必需藉著過失去學習，對一些曾經疏忽地執行職權的主教，這個道理尤爲真確。

這些恥辱實在有別於神父們善良仁慈的本質。因爲差不多所有的神父都盡忠職守，倣效基督善牧，加上平信徒每日的服務都能在這個困難時刻帶給我們真正的安慰。但只要有一位神父犯錯就會引致憂傷。正如當我們聽聞在自己的團體或世界上其他地域有一些聖職人員犯惡行時，我們也會驚惶失措。對這些痛苦事實作不斷的反省能幫助我們竭盡所能，將來不再使弱者蒙受傷痛。性侵犯的根源是人倫的墮落和罪惡腐蝕人心，在整個社會都可遇到。縱使不能完全滅絕這些惡行，但我們起碼要不斷嘗試。

過去數十年來我們的教育機構，工作地點及家庭都認識到性侵犯的禍害。天主教會在這方面亦有長足的進展。大部份的改革都是由當今教宗本篤十六世，即當日的賴辛格樞機所領導。我們因而感激他。

在傳媒的報告中有很多是許多年前發生的事件。過往缺乏的防禦措施現在都已存在。因此今日的社會和我們的教會團體比以前更安穩可靠。多倫多總教區執行健全的條例和程序超過二十年，它們對告發不正當的行為非常有效。

在一九八九年，我們總教區首先引進“指證不正當行為個案的程序”。這個步驟完全符合加拿大及安省的法律標準，透明度高並在我們的網站可以查閱。我們曾在一九九一年及二零零三年加以修訂，現在正是再度檢討的時候了。本人將召集一組擁有資格的平信徒去仔細研究和比較從而在本年七月三十一日前作出建議，使這個程序更為精良實用。他們都是對青少年，心理學，法律及倫理方面有經驗的人才。

當重新檢訂的程序在今年秋季印行後，我們的神父及全部在本總教區內執行牧民服務的人仕都會詳細研究採用的方針，去回應社會上和教會內有關性侵犯的問題。

這是一個需要我們大家特別虔敬祈禱的時候，謙恭地奉獻聖體給天主，朝拜聖體，念玫瑰經及其他日常經文。首先為在教會，家庭或社會中曾遭遇暴力對待或被性侵犯的人們。另外為所有向你們提供牧靈服務的我們，使我們每日都能忠實地履行職責。

本人向總教區內每日忠誠地服務教友的數百位神父致意，感謝你們仁愛的見證，牧靈的模範，善牧的表樣。本人亦感謝總教區內各位信友，他們每日追隨基督的行實，在社會中反映上主的慈愛。天主教會將繼續作為世界希望的明燈，體會到人性的軟弱，全心依賴聖神的恩寵。在這朝聖旅途中，我們懇切跟隨復活的上主帶領我們到達耶路撒冷，永恆的家鄉。

願固有的經驗幫助我們在聖德的道路上繼續成長，信仰倍增純潔，希望日益堅強，仁愛更加豐盛慷慨。

多倫多總主教多瑪斯郭連士